

മാറ്റത്തിന്റെ കാറ്റ് അനുകൂലമാകട്ടെ

കെ. മുരളീധരൻ

ഡയറക്ടർ, നാളികേര വികസന ബോർഡ്



തെങ്ങിൻ പുക്കുലയിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന പ്രകൃതിദത്തമായ ഒരു പാനീയമാണ് നീര. ആൽക്കഹോളിന്റെയംശം തീരെയില്ലാത്ത, ധാതുക്കളുടെയും ലവണങ്ങളുടെയും വിറ്റാമിനുകളുടെയും അമിനോ അമ്ലങ്ങളുടെയും കലവറയായ, ആരോഗ്യദായകവും പോഷകസമ്പുഷ്ടവുമായ ഒരു പാനീയമാണ് നീര. സമ്പൂർണ്ണ ശീതളപാനീയമായും രോഗസംഹാരിയായും പാരമ്പര്യ വൈദ്യത്തിലെ ഔഷധക്കൂട്ടായും ഒക്കെ നിർവചിക്കാവുന്ന നീര എന്നാൽ തടങ്കലിലാണ്.

മദ്യാംശം തീരെയില്ലാത്ത, തെങ്ങിൻ പുക്കുല ചെത്തുമ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന നീര നിലവിൽ കേരള സർക്കാർ അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ കീഴിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഫെർമെന്റ് ചെയ്യാത്ത (പുളിക്കാത്ത), ആൽക്കഹോളിന്റെ അംശം തീരെയില്ലാത്ത നീര അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട പാനീയമല്ല. 1902-ലെ കൊച്ചി അബ്കാരി നിയമമാണ് കേരള സംസ്ഥാനം രൂപീകൃതമായപ്പോൾ കേരള സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ സീകരിച്ചത്.

കേരളസംസ്ഥാനം 1957ൽ രൂപീകൃതമായപ്പോൾ വിവിധ അബ്കാരി നിയമങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിലനിന്നിരുന്നത്. തിരുവിതാംകൂറിന്റെ ഭാഗമായിരുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ തിരുവിതാംകൂർ അബ്കാരി നിയമവും കൊച്ചി നാട്ടുരാജ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ കൊച്ചി അബ്കാരി നിയമവും മദ്രാസ് പ്രവിശ്യയുടെ ഭാഗമായിരുന്ന, പിന്നീട് ഐക്യകേരളത്തിലേക്ക് കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ട മലബാർ പ്രദേശങ്ങളിൽ മദ്രാസ് അബ്കാരി നിയമവുമാണ് നിലനിന്നിരുന്നത്.

ഒരേ സംസ്ഥാനത്ത് പല അബ്കാരി

നിയമങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നത് പ്രായോഗികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് കണ്ട കേരളസർക്കാർ കൊല്ലവർഷം 1077 ലെ കൊച്ചി അബ്കാരി നിയമത്തെ അവശ്യം വേണ്ട പരിവർത്തനങ്ങളോടെ 11-05-1967 മുതൽ കേരള സംസ്ഥാനത്തുടനീളം പാലിക്കേണ്ട അബ്കാരി നിയമമായി അംഗീകരിച്ചു.

കൊച്ചി അബ്കാരി നിയമം 1077ൽ 3 (10) പ്രകാരം 'ലിക്കർ' എന്നതിന്റെ നിർവചനത്തിൽ വൈൻ, അറാക്ക് (ചാരായം), സ്പിരിറ്റ്, കള്ള്, ബിയർ തുടങ്ങി ആൽക്കഹോളിന്റെ അംശമുള്ള എല്ലാ പാനീയങ്ങളേയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ 3(8) പ്രകാരം കള്ളിന്റെ നിർവ്വചനത്തിൽ തെങ്ങ്, പന, ഈന്തപ്പന തുടങ്ങിയവയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന പുളിച്ചതും പുളിക്കാത്തതുമായ എല്ലാ പാനീയങ്ങളേയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ആൽക്കഹോൾ തീരെയില്ലാത്ത പുളിക്കാത്ത നീരയെ ലിക്കറിന്റേയും കള്ളിന്റേയും കൂട്ടിത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് വിരോധാഭാസമാണ്. തെങ്ങിൻ പുക്കുലയിൽ നിന്നും ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന നീര ലഭിച്ചപ്പടി, മദ്യത്തിന്റെ അംശമില്ലാതെ സൂക്ഷിക്കാൻ സാങ്കേതികവിദ്യ ലഭ്യമല്ലാതിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ നിർവ്വചനത്തിനും നിയമത്തിനും പ്രസക്തിയുണ്ട്. എന്നാലിന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ, മദ്യത്തിന്റെ അംശം തീരെയില്ലാത്ത ആരോഗ്യദായകവും പോഷകദായകവുമായ ഒരു പാനീയമായി നീര സംസ്കരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുവാനുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യ ലഭ്യമായിരിക്കെ ഈ നിയമങ്ങൾ പൊളിച്ചെഴുതുവാൻ സമയമായി.

നിലവിലെ അബ്കാരി നിയമത്തിലെ നീര

അബ്കാരി നിയമത്തിൽ മധുരക്കള്ള് അഥവാ നീര ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന്

പ്രത്യേക നിയമങ്ങളുണ്ട്. സെക്ഷൻ 12ൽ നീര ശേഖരിക്കാനായി തെങ്ങുകൾ ചെത്തുന്നതിനും നീര ചുണ്ണാമ്പ് തേച്ച കൂടങ്ങളിലോ മറ്റ് പാത്രങ്ങളിലോ ശേഖരിക്കുന്നതിനും ശേഖരിച്ച നീര പാനീയമായോ ചക്കരയായോ വിപണനം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇതിൻപ്രകാരം തെങ്ങ് ചെത്തി മധുരക്കള്ള് ഉത്പാദിപ്പിക്കുവാൻ താൽപര്യമുള്ളവർ എക്സൈസ് വകുപ്പിന് നിശ്ചിത അപേക്ഷാഫോറത്തിൽ അപേക്ഷ നൽകണം. ഇതിനെത്തുടർന്ന് ചെത്തേണ്ട തെങ്ങുകൾ 'മാർക്ക്' ചെയ്യുന്നു. എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം എക്സൈസ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരാണ് തെങ്ങുകൾ മാർക്ക് ചെയ്യുന്നത്. മാർക്ക് ചെയ്യേണ്ട തെങ്ങുകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് കൊടുക്കുക എന്നത് അപേക്ഷകന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഇതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടാൽ സർക്കാരിന് ഉത്തരവാദിത്വമില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, വളരെ വൈകിയാൽ പ്രസ്തുത അപേക്ഷ പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ല എന്ന് തീരുമാനിക്കുവാനുള്ള അവകാശവും എക്സൈസ് കമ്മീഷണർക്കുണ്ട്. ഒരു അപേക്ഷ ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അത് പരിശോധിച്ച് കഴിഞ്ഞ് ലൈസൻസ് നൽകണോ വേണ്ടയോ എന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നതിനുള്ള പൂർണ്ണ അധികാരം എക്സൈസ് കമ്മീഷണർക്കാണ്.

തെങ്ങ് ചെത്തുന്നതിന് നൽകുന്ന ലൈസൻസുകൾ സാമ്പത്തിക വർഷാടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. അതായത് ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ മാർച്ച് 31 വരെ ഒരു അപേക്ഷകന് ചെത്താൻ അനുവദിക്കാവുന്ന തെങ്ങുകളുടെ എണ്ണം പരമാവധി അഞ്ചാണ്. ഇപ്രകാരം ലൈസൻസ് എടുത്ത് ചെത്തിയെടുക്കുന്ന നീര കള്ള് ഷാപ്പുടമയോ അവർക്ക് വേണ്ടി പണിയെടുക്കുന്ന ചെത്തുകാരനോ വിൽക്കാൻ പാടില്ല. രാവിലെ 6 നും വൈകിട്ട് 6 നും ഇടയ്ക്കുള്ള സമയം മാത്രമേ തെങ്ങ് ചെത്താവൂ. ബാക്കി സമയങ്ങളിൽ തെങ്ങിൻ പുക്കുലയിൽ കെട്ടി വെച്ചിരിക്കുന്ന കൂടത്തിലല്ലാതെ തോട്ടത്തിലൊരിടത്തും നീര സൂക്ഷിക്കുവാൻ പാടില്ല. നീര ഉടനെ തന്നെ വിൽക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലെങ്കിൽ ചക്കരയാക്കി മാറ്റേണ്ടതാണ്. അടുത്ത ദിവസത്തേക്ക് പോലും നീര സൂക്ഷിച്ച് വെയ്ക്കാൻ പാടില്ല.

മേൽ വിശദീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നിയമത്തിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തേണ്ട സമയമായി. നീര പുളിക്കാതെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനമില്ലാതിരുന്ന കാലത്താണ് നീരയെ അബ്കാരി നിയമത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത്. ഇനി അഥവാ അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിലാണ് നീരയെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതെങ്കിൽ നീരയ്ക്ക് പ്രത്യേക നിർവചനവും പ്രത്യേക നിയമങ്ങളും തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണ്.

നാളികേര വികസന ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങളുടെ ഫെഡറേഷനുകളിലൂടെ മാത്രമേ നീരയുൽപാദനം, സംസ്കരണം, വിപണനം എന്നിവ അനുവദിക്കാവൂ എന്നതാണ് ബോർഡിന്റെ നിലപാട്. നിലവിലെ അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ കീഴിൽ നിയമവിരുദ്ധമായി നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതും കൈവശം വയ്ക്കുന്നതും തടയാനും ഉൽപാദന, വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും വകുപ്പുകളുണ്ട്. ഇതിൻ പ്രകാരം നീരയുൽപാദനം നിർദ്ദിഷ്ട ചട്ടങ്ങൾക്കു വിധേയമായിട്ടാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത് എന്നത് അനുശാസിക്കാൻ പറ്റും.

കേരളത്തിലാകെ 18 കോടി തെങ്ങുകളുള്ളതിൽ ടാപ്പ് ചെയ്യാൻ ലൈസൻസ് എടുത്തിട്ടുള്ളത് കേവലം 5 ലക്ഷം തെങ്ങുകൾക്ക് മാത്രമാണ്. തെങ്ങ് ടാപ്പിങ്ങിന് നൽകുമ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന തുച്ഛമായ പ്രതിഫലം കള്ള് ചെത്താൻ തെങ്ങ് നൽകുന്നതിൽ നിന്നും കർഷകനെ പിന്തിരിപ്പിക്കുന്നു. ഒരു ശതമാനം തെങ്ങുകളെങ്കിലും ചെത്താനായി ലഭ്യമാക്കിയാൽ 18 ലക്ഷം തെങ്ങുകൾ കേരളത്തിൽ ചെത്താനാകും. മിതവും ന്യായവുമായ വരുമാനം തെങ്ങിന്റെ ഉടമകൾക്ക് ഉറപ്പുവരുത്തിയാൽ ചെത്താനായുള്ള തെങ്ങുകളുടെ ദൗർലഭ്യം കേരളത്തിൽ നേരിടേണ്ടി വരില്ല എന്നാൽ വിദഗ്ദ്ധരായ ചെത്തുകാരുടെ ദൗർലഭ്യം ഈ മേഖല നേരിടുന്നു എന്നത് വാസ്തവമാണ്.

നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങളുടെ ഫെഡറേഷനുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും നീരയുൽപാദനത്തിനായി ഫെഡറേഷനുകളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനും നാളികേര വികസന ബോർഡിന് നേതൃത്വം നൽകാൻ സാധിക്കും. ഇതു കൂടാതെ കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുമായി ചേർന്ന് നീര ചെത്തുന്നതിനായി ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് / നീര ടെക്നീഷ്യന്മാരെ പരിശീലിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നതിന് ബോർഡ് പരിശ്രമിക്കുന്നതാണ്. നീര സംസ്കരണത്തിനുള്ള

സാങ്കേതിക വിദ്യ ഡിഎഫ്ആർഎൽ, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, സിഎഫ്ഐആർഐ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് ബോർഡ് നേതൃത്വം നൽകും. കൂടാതെ നീരയിൽ നിന്നും മുല്യവർദ്ധിതയുൽപന്നങ്ങൾക്ക് പ്രോജക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 25 ശതമാനം സബ്സിഡി ലഭ്യമാക്കാവുന്നതാണ്. നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നത് കർഷകനും നീര ടെക്നീഷ്യനും കൂടി മുൻ നിശ്ചിത അനുപാതത്തിൽ പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിലൂടെ രണ്ടുകൂട്ടർക്കും സാമ്പത്തിക പ്രയോജനമുണ്ടാകുമെന്നാണ് മാത്രമല്ല കേരളമേഖലയ്ക്കും വികസനമുണ്ടാകും.



01.04.2014 മുതൽ ആസിയാൻ രാജ്യങ്ങളിൽ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ കാർഷികോൽപന്നങ്ങളും അവയുടെ മുല്യവർദ്ധിതയുൽപന്നങ്ങളും ഇന്ത്യയോടുകൂടി ഇറക്കുമതി ചുങ്കമില്ലാതെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകും. നീരയും നീരയിൽ നിന്നുള്ള മുല്യവർദ്ധിത ഉൽപന്നങ്ങളും നികുതി രഹിതമായി ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനും വിപണനം നടത്താനും കേരളത്തിലെ ഏത് വ്യാപാരിയ്ക്കും സാദ്ധ്യമാകുന്നു. ഇതേ രീതിയിൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന നീരയുൽപന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പിന് നിയന്ത്രണങ്ങളേർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുകയില്ല. മാത്രമല്ല സമാന ഉൽപന്നങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശീയമായി ഈടാക്കുന്ന നികുതിയേക്കാൾ കൂടുതൽ നികുതി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ഉൽപന്നങ്ങൾക്ക് ഈടാക്കുന്നത് അനുവദനീയമല്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നീരയും നീരയടിപ്പിട ഉൽപന്നങ്ങളും വൻതോതിൽ ആസിയാൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യപ്പെടുകയും സംസ്ഥാനത്തെ കേരകർഷകർ പിന്തുളളപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകും. ഇത് കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക്

കള്ള് ചെത്തൽ കർഷകന് ആദായകരമേയല്ല

തെങ്ങ് ചെത്തുമ്പോൾ ചെത്തുകാരൻ ഒരു തെങ്ങിന് 44 രൂപയും അബ്കാരി കോൺട്രാക്ടർക്ക് 90 രൂപയും വരുമാനം ലഭിക്കുമ്പോൾ കർഷകന് ലഭിക്കുന്നത് ആറരരൂപ മാത്രമാണ്. തേങ്ങയുടെ വിലയിടിവ് മൂലം ഗത്യന്തരമില്ലാതായപ്പോഴാണ് 35 തെങ്ങുകൾ ചെത്താനായി കൊടുത്തത്. ഒരു തെങ്ങിൽ നിന്ന് ശരാശരി 2 ലിറ്റർ കള്ള് ദിവസവും കിട്ടുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, എനിക്ക് പാട്ടം കിട്ടുന്നത് മാസം ഒരു തെങ്ങിന് 200 രൂപ മാത്രമാണ്. ഇത് കർഷകന് പ്രയോജനകരമല്ല. നീര ടാപ്പിംഗും വിപണനവും നാളികേരോൽപാദക സംഘങ്ങൾ, ഫെഡറേഷനുകൾ, ഉൽപാദക കമ്പനികൾ എന്നിവ മുഖേന നടക്കുകയാണെങ്കിൽ കർഷകന് ഗുണകരമാകും. ഇതുവഴി കേരകർഷകന്റെ വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനയുണ്ടാകും. നീരയിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനത്തിന്റെ 50 ശതമാനം കർഷകനും 25 ശതമാനം വീതം ചെത്തുകാരനും സംസ്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മാറ്റിവെയ്ക്കാനുള്ള ശുപാർശ സ്വാഗതാർഹമാണ്.

വിജയാനന്ദകൈമൾ, പ്രസിഡന്റ്, ചങ്ങരം നാളികേരോൽപാദക സംഘം, എഴുപ്പന, ആലപ്പുഴ

തിരിച്ചടിയാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര കരാറുകൾക്കെതിരെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന് മാത്രമായി ഒരു രീതിയിലുള്ള പരിരക്ഷ നൽകുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല. കേരകർഷകനിലവിലുള്ള 65 ഓളം രാജ്യങ്ങളിൽ നീരയും നീരയിൽ നിന്നുള്ള മുല്യവർദ്ധിത ഉൽപന്നങ്ങളായ സിറപ്പ്, ചക്കര, പഞ്ചസാര എന്നിവയും ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവ വൻതോതിൽ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റി അയയ്ക്കുന്നുമുണ്ട്. മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയിൽ മഹാരാഷ്ട്ര, ഗോവ, ലക്ഷദ്വീപ്, ആൻഡമാൻ നിക്കോബാർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

ഈ സാഹചര്യങ്ങളിൽ നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിനും നീരയിൽ നിന്നും വിവിധ മുല്യവർദ്ധിത ഉൽപന്നങ്ങളിലേക്കും ആസൂത്രിതമായി മുന്നേറേണ്ടത് ഈ മേഖലയുടെ നിലനിൽപ്പിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. നീരയ്ക്കനുകൂലമായി ഒരു നയ രൂപീകരണം ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രത്യാശയോടെ നമുക്ക് കാത്തിരിക്കാം. ഇതിനായി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട നീര കമ്മിറ്റിയിൽ നാളികേര വികസന ബോർഡ് മേൽവിശദീകരിച്ച നിലപാട് വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. നീര കമ്മിറ്റിയുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾക്കനുസൃതമായി നീരയുൽപാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു നയം രൂപപ്പെടുമെന്ന് നമുക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കാം.